
ATA DA 035ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Berlanda - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Jair Miotto 

               

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Registrou o 

lançamento do edital de licitação de uma etapa do 

Morro do Encano, entre Itapema e Camboriú, 

destacando a iniciativa do prefeito Leonel Pavan 

em parceria com o Governo do Estado. Enfatizou a 

relevância de investimentos em vias alternativas à 

BR-101, especialmente no litoral norte, como forma 

de reduzir os impactos da ausência de melhorias na 

rodovia. Também mencionou o apoio parlamentar e os 

recursos destinados à obra, classificando-a como 

um avanço importante, embora ainda insuficiente 

diante das demandas da região. 



Voltou a tratar da chamada “Lei das 39 

semanas”, chamando atenção para fragilidades no 

atendimento as gestantes na rede pública de saúde. 

Pontuou a falta de protocolos adequados e a demora 

no acompanhamento médico durante o trabalho de 

parto, relatando situações em que mulheres não 

recebem a assistência necessária, inclusive em 

casos de risco. 

Defendeu que o parto normal não deve ser 

imposto de forma indiscriminada e salientou que a 

cesariana é um procedimento essencial em 

determinadas circunstâncias. Acrescentou que é 

fundamental considerar o bem-estar físico e 

emocional da gestante, com definição de limites 

seguros para a evolução do parto. 

Ainda alertou para ocorrências recentes de 

óbitos que, em sua avaliação, poderiam ter sido 

evitados com atendimento adequado, e frisou que o 

problema envolve não apenas recursos, mas também 

organização e adoção de protocolos eficientes. 

Por fim, propôs a realização de uma reunião no 

Parlamento, com a participação da Secretaria de 

Estado da Saúde, maternidades e demais envolvidos, 

para discutir melhorias no sistema. Reforçou o 

pedido de apoio às iniciativas relacionadas ao 

tema e convidou os parlamentares para o encontro. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Parabenizou a 

Polícia Militar, sobretudo o Batalhão de Operações 

Policiais Especiais de Santa Catarina (BOPE - 

PMSC), pelo trabalho que estão realizando ao 

destacar o enfrentamento a criminosos, como o que 

ocorreu durante abordagem a três criminosos que 

somavam juntos mais de 80 passagens pela polícia, 

culminando na morte dos mesmos e um policial 

ferido devido à troca de tiros em Florianópolis, 

na terça-feira. Reconheceu a prestação do serviço 

relevante que a polícia de Santa Catarina realiza. 

Questionou a questão de colocar de novo as câmeras 

corporais nos policiais pelo Ministério Público e 

a Defensoria Pública, demonstrando sua 

contrariedade a esse tema. Finalizou enaltecendo o 



trabalho da Segurança Pública no Estado de Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Reportou 

ocorrência registrada no dia anterior, envolvendo 

troca de tiros que resultou em um policial militar 

ferido, classificando o episódio como grave. 

Explicou que, no ordenamento jurídico brasileiro, 

os agentes de segurança pública têm dever legal de 

agir quando acionados, não podendo se omitir por 

medo, desídia ou questões pessoais. Esclareceu que 

tal conduta configura crime de prevaricação, 

conforme previsto no Código Penal. 

Sublinhou que, diferentemente do policial, o 

criminoso possui alternativas e pode optar por não 

cometer o delito ou interromper sua ação, 

destacando que o desfecho trágico decorre de 

escolhas individuais. Acrescentou que, em um 

estado com oportunidades como Santa Catarina, há 

caminhos legais que poderiam ser seguidos. 

Criticou a forma como parte da imprensa 

apresenta ocorrências dessa natureza, argumentando 

que, por vezes, há distorção dos fatos ao tratar o 

criminoso como vítima e desconsiderar que a 

atuação policial decorre do cumprimento do dever 

legal. 

Dirigiu-se ao policial ferido, desejando sua 

recuperação e ressaltando que ele esteve em suas 

orações, bem como de sua família e equipe. Pontuou 

que situações de confronto deixam marcas profundas 

nos profissionais da segurança, que assumem o 

risco em defesa da sociedade. 

Por fim, enfatizou que não se trata de 

celebrar mortes, mas de reconhecer as 

consequências das escolhas, e fez um apelo à 

imprensa para que atue com responsabilidade na 

construção das narrativas, considerando o impacto 

das informações na sociedade. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Reforçou o 

compromisso de seu mandato com o município de 

Brusque, ressaltando a estreita ligação que mantém 



com a cidade e com toda a região do Vale do 

Itajaí. 

 Destacou as intervenções em infraestrutura 

rodoviária que conecta os municípios vizinhos a 

Brusque, mencionando, adicionalmente, a 

importância da construção da nova subestação da 

Celesc no município de Botuverá para o 

desenvolvimento local. 

 Frisou a conclusão das obras de reforma e 

ampliação da Escola de Educação Básica João Boos, 

em Guabiruba. O orador lembrou que o projeto 

enfrentava atrasos desde o ano de 2006 e que, 

mediante parceria com o Governo do Estado, a 

estrutura foi finalmente finalizada. 

 Apresentou registros fotográficos comparativos 

das antigas instalações do colégio em relação ao 

estado atual da construção. Na oportunidade, 

salientou sua atuação fiscalizatória, afirmando 

ter sido o agente político que mais acompanhou 

presencialmente o andamento das obras. 

 Ao reiterar que as melhorias estão concluídas, 

o deputado teceu críticas à gestão anterior. 

Pontuou que, por vezes, municípios de menor porte 

perdem prioridade na agenda política, mas reforçou 

que pauta seu trabalho na honra aos compromissos 

assumidos com a população. 

 Concluiu afirmando que a entrega da unidade 

escolar representa uma grande conquista para a 

municipalidade. Reafirmou sua postura como 

representante de Brusque no Parlamento 

catarinense, assegurando que segue firme no 

propósito de atender às demandas do município e 

das cidades circunvizinhas. [Transcrição: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Registrou a 

presença do governador Jorginho Mello na 

Assembleia Legislativa, destacando a reunião com a 

bancada do Partido Liberal (PL) e o fortalecimento 

da sigla no Parlamento. Ressaltou a chegada de 

novos integrantes ao partido na Alesc, mencionando 

os deputados Jair Miotto, Marcos da Rosa, Junior 

Cardoso e Camilo Martins, além de enfatizar a 

liderança do Deputado Marcius Machado e a condução 



do governador. Destacou ainda a unidade do PL, 

que, segundo ele, atua de forma coesa nas 

votações, contribuindo para o desenvolvimento de 

Santa Catarina. 

Na sequência, abordou com preocupação a 

situação do Hospital Beatriz Ramos, em Indaial, 

citando a morte de uma mulher por suposta falta de 

atendimento, conforme apuração policial. Lembrou 

os esforços realizados anteriormente para a 

recuperação da unidade e cobrou providências do 

prefeito, destacando a gravidade do caso e o 

impacto negativo para a população e para a imagem 

do hospital. 

Por outro lado, apresentou uma avaliação 

positiva sobre a saúde em Gaspar, destacando os 

investimentos do governo estadual no Hospital 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro. Informou que a 

gestão da unidade será assumida pelo Hospital 

Santo Antônio, referência regional, além da 

previsão de repasses mensais para manutenção dos 

serviços. 

Ao final, contrapôs os dois cenários, 

apontando a necessidade de medidas urgentes em 

Indaial e destacando o caso de Gaspar como exemplo 

de avanço e reorganização na área da saúde 

pública. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) - Refletiu 

questionando que país é este, onde quem trabalha é 

o que menos recebe? Afirmou que Santa Catarina 

exige respeito, pois somos um dos estados mais 

eficientes do Brasil. Ressaltou que o estado 

catarinense é o quinto estado que mais arrecada 

impostos para a União, mas em contrapartida é 

apenas o 24º em retorno para receber recursos. Por 

isso, salientou que deve haver debate sobre o 

campo econômico e federativo, defendendo a revisão 

do pacto.  Criticou o atual modelo de distribuição 

de recursos, argumentando que os estados mais 

produtivos como Santa Catarina, acabam sendo 



penalizados. Citou que em 2024 SC recebeu apenas 

3,64% de retorno do Governo Federal, isto é 

revoltante, registrando que não podemos nos calar, 

precisamos continuar cobrando para que o nosso 

estado seja respeitado, concluiu dizendo que tal 

atitude do governo federal é injustiça, é 

desrespeito, pois somos exemplo para o nosso país. 

Não queremos privilégios, mas sim justiça! 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da 18ª Gemüsefest.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0165/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que concede o título de Cidadão 

Catarinense a Dom Francisco Carlos Bach. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0420/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que assegura o acompanhamento a 

pacientes crianças e adolescentes, por ambos os 

genitores ou responsáveis, durante consultas e 

atendimentos médicos nos hospitais e unidades de 

saúde das redes pública e privada do Estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0614/2025, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente Aconchego de Penha, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0835/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública União 

Municipal das Associações de Moradores de 

Concórdia – UMANC, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0842/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que institui no Estado de Santa Catarina 

o "Dia do Adolescente Cristão" e dá outras 

providências, e altera o Anexo Único da Lei nº 



18.531, de 2022, que Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0018/2026, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no Município de Guabiruba. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h13, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


